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KIRJALLINEN KYSYMYS 

Pohjoismaiden ministerineuvostolle 

Kirjallinen kysymys 
koskien ilmastonmuutosta ja alkutuotantoa 

käsittelevän tutkimusohjelman seurantaa 

 

Lokakuussa 2014 järjestetyssä Pohjoismaiden neuvoston istunnossa  

Sigurður Ingi Jóhannsson, maa- ja metsätalous-, kalastus-, vesiviljely- ja 

elintarvikeasiain ministerineuvoston (MR-FJLS) puheenjohtaja, kertoi il-

mastonmuutosta ja alkutuotantoa käsittelevän tutkimusohjelman suosi-

tusten seurantasuunnitelmista. Ohjelman nimi oli Climate Change and 

Primary Industries. Impacts, adaptation and mitigation in the Nordic 

Countries, ja siitä laadittiin myös selonteko [Selonteko ilmaston vaikutuk-

sesta alkutuotantoon (Asiakirja 17/2014)].  

 

Selonteon mukaan kyseessä on loistava esimerkki siitä, miten Pohjoismai-

den ministerineuvosto voi toimia laajentaakseen tieteellistä pohjaa ja 

edistääkseen siten poliittista päätöksentekoprosessia.    

 

Pohjoismaiden neuvostolle kerrottiin ministerien olleen yksimielisiä siitä, 

minkä suositusten osalta käynnistettäisiin seurantaa pohjoismaisessa yh-

teistyössä, kansallisesti tai kansainvälisesti. 

 

Pohjoismaisen seurannan osalta suositukset oli lähetetty asianomaisille 

tahoille lausuntokierrokselle. Ministeri totesi, että Pohjoismaiden ministe-

rineuvosto jatkaa työtä suositusten parissa ja osallistaa asianomaiset poh-

joismaiset laitokset, yhteistyökumppanit ja työryhmät. 

 

Yllä esitetyn perusteella ja olettaen, että asianomaisten pohjoismaisten 

tahojen keskuudessa tehty lausuntokierros on päättynyt, kysyn Pohjois-

maiden ministerineuvostolta: 

 

1. Mitkä olivat lausuntokierroksen tärkeimmät tulokset pohjoismai-

sen jatkoseurannan kannalta? 

 

2. Onko päätetty, miten ja missä muodossa yksimielisesti pohjois-

maiseen seurantaan valittujen suositusten seuranta tullaan toteut-

tamaan? 
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3. Onko Pohjoismaiden ministerineuvoston budjetista varattu määrä-

rahoja pohjoismaiseen seurantaan valittujen suositusten asianmu-

kaisen seurannan varmistamiseksi? 

 

 

 

 

 

Helsingissä 20. elokuuta 2015 
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